
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 30.01.2019 

Armin, Anja, Felix, Jan, Jonathan, Myriam, Patricia, Sophie*, Kevin*, Ronja, Leila*, 

Tobi*, Tim, Nadine 

 

anwesend: Armin, Anja, Sopie*, Kevin*, Patricia, Myri, Laetitia, Felix, Nadine, Leila* 

fehlend: Jan, Jonathan, Ronja 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Simon, Lilli, Pia, Ronja, Philipp 

Protokoll: Tim 

Sitzungsleitung: Patricia 

 

Sitzungsbeginn:18.01 Uhr 

 

TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP 

ABMELDUNGEN 

• Abmeldungen bei universitären Gremien sowie der FSR-Sitzung per Mail an die Sit-

zungsleitung! 

 

 

TOP 1: PROTOKOLLE 

Aufgrund technischer Fehler erst nächste Woche abstimmbar. 

 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

FAKULTÄTSFEST 

 

• Findet am 24.05. statt 

• Programm wurde geplant (Band, Feuershow, sebstgemachtes Eis etc.) 

• Veranstaltungsbeginn um 16.30 Uhr mit Rede des Dekan 

• Mixtanz vom Fasching 

• dieses Jahr etwas größere Bühne/Umfang 

• Wir machen Luftballons und Kinderschminken 

• nächstes Planungstreffen von unserer Seite besser vorbereiten 

 

FAKRAT 

• Neufassung der Evaluationsordnung: vom Studiekan verfasstes Feedback wurde abge-

stimmt 

• Satzungsänderung eines Mastermoduls wurde beschlossen 

• Begehung für die Studiengangsakkreditierung findet 2022 statt 



• Winterschool wurde beworben (12.-15.03.) → auf unseren Kanälenbewerben 

• Diskussion zum Stickstoffverflüsiger→ aktueller ist nicht funktionabel und mittelfrisitg ir-

reperabel→ neue Möglichkeiten werden ausgelotet 

• Vorstellung einer neuen Universitätsstruktur→ z.B. Kommission für Wissenschaftstransfer 

zw. Geitis und NaWis 

• Nachfolge Giannis: Gutachten eingetroffen am 08.02. nächste Sitzung 

• Nachfolge für Heine ausgeschrieben 

• unbedingter Bedarf von Chemdraw wurde von AC und OC bekundet 

• Diskussion zu Überlaststellen für LFBA 

• Kooptierung von Jens Meiler einstimmig bewilligt 

 

 

STUKO 

• Masteränderungen: 

• Neues Modul → es ist Toll!!! sehr Toll sogar! 

• kleine Änderung vom Cluster Modul 

• Studiengangsakkreditierung: 2022 Begehung externer Gutachter; im Vorhinein Studien-

gangsbefragungen etc. 

• Fragebogen für Studiengangsbefragungen werden erstellt; wir können Anregungen geben 

• wir wollen Befragungen zu Schachtelmodulen mit einbringen 

• Studienstartbefragungen: Ziel ist es herauszufinden, warum Studenten abbrechen→ am 

besten zwei Befragungen→ im 1. und 2. Semester (vorher war Befragung nur im 2. Se-

mester); Diskussion über bessere Befragung 

• Evaluation: Anregung für mehr freie Textfelder 

• Studiengangsmanagerhandbuch: mehrere Studiengangsverantwortliche benennen 

• Abweichungen von 5 und 10 LP sind demnächst begründet zulässig 

• Kolloquien können von ermächtigten Doktoranden unterschrieben werden 

 

PRÜFKO 

• Internationale Master Studienbewerber: mehrere Ablehnungen 

• Frage, ob der FSR Anlaufstelle für ausländische Erstsemester vermitteln/einrichten 

kann→ mehr Infos erforderlich 

• Nachteilsausgleich: Gleichstellungsbüro möchte wissen, wie Nachteilsausgleiche in den 

PrüfKos gestattet werden 

• Anfrage des Studienbüros, ob Beratung zum Nachteilsausgleich auch durch FSR möglich 

ist; Frage: Fühlen wir uns kompetent?: Für Beratungen ist unsere Kompetenz nicht aus-

reichend, an andere Beratungstellen weiterleiten ist aber möglich→ dazu noch mehr 

Handreichungen einholen 

 

 

 

TOP 3: FINANZEN 

• ca. 1900€ auf dem Konto 

• Pullover für Fak-Pullover werden bestellt; Preise wurden erhöht 



• durch Siebdruck kosten Pullover aber voraussichtlich 24€ 

• Diskussion über Verfahren mit den bereits bestellten Pullis→ Pullover werden mit Sieb-

druck bedruckt und zu viel gezahltes Geld wird zurückgezahlt, wenn „Kunden“ damit ein-

verstanden sind 

• Telefonat mit Limbach→ Erstifahrt ist in „trockenen Tüchern“; Vertrag kommt im März per 

Post 

 

 GO ANTRAG ZUR VERLÄNGERUNG DER SITZUNGSZEIT BIS 20:30 UHR. 

Abstimmung: 8/0 

 

 

TOP 4: VERANSTALTUNGEN 

STEUERSEMINAR 

• Individualisiertes Steuerseminar bei der TK in Absprache möglich 

• Vorschlag: Einrichtung eines AK, der sich mit der Thematik befasst 

• AK bestehend aus: Myri, Armin; Sophie und Anja wollen zuarbeiten 

• Termin anpeilen für den Beginn der Vorlesungzeit 

 

SCIENCE-SLAM 

• Am 12.06. ist der Science Slam 

• Pia und Sarah melden sich als Frischlinge freiwillig für den AK 

• Laeti und Tim unterstützen die Frischlinge 

•  

 

TOP 6: SONSTIGES 

• Kittel vom Optiker werden morgen abgeholt 

 

 

 

 

 

Sitzungsende: 20.16 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


